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Úvodník                    
 

Keď sme si na konci minulého roku sadli  za štedrovečerný stôl, dúfam, ţe 
všetci sme mali pokoj a lásku v duši. Bolo to o to väčšmi potrebné, ţe mnohí z 

nás sa denne naháňali, aby sa stihlo to či ono, a toto úsilie stíhať nejedného z 

nás bez milosti pohltilo, uštvalo. Kaţdý rok je to akési predvianočné 
perpetuum mobile starostí. Preto sa uţ ani nečudujeme, ţe nie vţdy zostáva 

priestor pre najkrajšie ľudské hodnoty. Za štedrovečerným stolom, dúfam,  
mal na to kaţdý čas a nikto nebol sám. 

Keď skončili Vianoce, začal sa nový rok, aj keď to nemuselo byť hneď prvého 

januára. Pre pravoslávnych veriacich nový rok začína pribliţne v polovici 
januára, čínsky nový rok začne na konci januára... Jedno však všetky tieto 

začiatky majú spoločné:  Kaţdý si kladie otázku, či prichádzajúci rok bude 
lepší alebo horší v porovnaní s tým minulým. Moţno sa niektorí pozreli alebo 

pozrú do horoskopov, aby tam našli kladnú a peknú odpoveď. Ak ju nenájdu 
v jednom,  moţno sa pozrú do iného horoskopu.   

No dosť o horoskopoch. Spoločne  dúfajme v dobrý rok, a tak si ho navzájom 

aj poprajme.  
Všetko najlepšie do nového roku, priatelia! 

 
Ján Miloslav Tazberík, VIII.A 

 

     
 

 
                   
 

 



 

 
 
 

 

 
 

    

 

 
 

 
 

 

 
 

 
 

 
 

 

 
 

 
 

 

 
 

 
 

 
 

 

 
 

 
 

 

 
 

 
 

Návšteva zo Srbska 
  

4.11. k nám zavítala nečakaná návšteva zo srbskej Vojvodiny. Manţelia 
Rastislav Surový a Elenka Surová. Podnetom  pre návštevu srbských Slovákov 
bola naša výzva Pocta majstrovi: Slovensko recituje Rúfusa. Pani Elenka nám 
predniesla krásnu báseň - Modlitba za Slovensko. Ţiaci počúvali verše, ktoré 
predniesla s láskou a citom. Pán Surový nás tieţ informoval o ţivote Slovákov v 
Srbsku. Návšteva bola vzácna aj pre pána učiteľa Ferka, pretoţe obaja hostia 
boli jeho bývalými učiteľmi. 
 

 
Predvianočné stretnutie 

Dňa 8.decembra 2008 sme prijali pozvanie starkých z Domova dôchodcov na 
Podjavorinskej ulici. Čakalo nás milé prekvapenie - mohli sme sa priučiť, ako sa 
zdobia vianočné medovníčky. Krásne ozdobené medovníčky sme si mohli aj 
ochutnať. Po práci nám starkí rozprávali o vianočných zvykoch a tradíciách z 
ich detstva. Zdobenie nás bavilo a po nie najlepších začiatkoch sme uţ vyrábali 
celkom vkusné medovníčky. Zo starkými sme si aj máličko poklebetili 
a zaspievali vianočné piesne. Všetci dúfame, ţe ich naša krátka návšteva 
potešila a navodila im vianočnú náladu. 

Janka Zajdenová VIII.B 

  

            
 

Dejepisná olympiáda 
Dňa 12. 12. sa v našej škole prvýkrát uskutočnila Dejepisná olympiáda. Ku 
podivu – školské kolo sa tešilo veľkému záujmu, zúčastnilo sa na ňom spolu 37 
ţiakov 6. – 9. ročníka. Kaţdý, koho súťaţ zaujala, si preveril svoje vedomosti 
pod vedením pani učiteľky Bajusovej, ktorá testy pripravila. Celá olympiáda sa 
skladala z troch písomných častí – jedna bola zameraná na učivo príslušného 
ročníka, druhá na obdobie Veľkej Moravy a tretia sa zamerala na Bratislavu. 
Ten, kto sa na olympiádu pripravoval nemal ţiadny problém popasovať sa s 
úlohami. Tí najšikovnejší postúpili do ďalšieho kola. Ďakujeme všetkým 
zúčastneným a tým, čo postúpili, ţeláme veľa šťastia.  

 
 

Petra Rajtóková VIII.B 



Vianočné medovníky 
Výrobky z medu, za ktoré môţeme povaţovať aj medovníky, vznikli uţ vtedy, 
keď ľudia spoznali med a múku. 
Uţ praveký človek prišiel s nápadom zamiesiť vo formičke múku s medom.  
O ozajstných medovníkoch - perníkoch sa však nedalo hovoriť ešte ani 
v stredoveku. Pripravovali sa v drevených formách a ľudia nekládli dôraz na ich 
ozdobovanie. V domácnostiach  boli medovníky povaţované za druh 
sviatočného pečiva. Najčastejšie sa vyrábali v kláštoroch a panstvách. 
V 16.storočí sa medovnikárstvo rozšírilo, ale jeho sláva vrcholí aţ v 17.-18. 
storočí. 
Dnes uţ určite poznáte medovníky s rôznymy aromatickými prísadami. 
Medovníky sa do takejto podoby vyformovali počas dlhého vývoja – cesto sa 
postupne zdokonaľovalo, neskôr sa medovníky začali aj zdobiť. 
Prvé perníkové remeselné cechové spoločenstvo na území Slovenska vzniklo v 
roku  1619 v Bratislave. 
Medovníky sú aj dnes lákavým tovarom. Nájdeme ich na jarmokoch a 
vianočných trhoch. 
Keď uţ hovoríme o mede, mali by sme spomenúť jeho výţivovú hodnotu. 
Povaţuje sa veľmi zdravý, oveľa prospešnejší neţ beţne pouţívaný biely cukor. 
Dnes sa z medu vyrábaju aj rôzne medové nápoje a medové krémy. 
 

Roderik Farkas VIII.B 

 
Návšteva Malinova 

20. septembra nás v súťaţi v aranţovaní kvetov v Miloslavove reprezentovali 
ţiaci VII.A a VII.B. Naozaj nešlo o ţiaden oddych. Ţiaci tvorili pekné ikebany 
z prírodného materiálu, ako sú listy, šípky kvetiny, gaštany... Tieto veci sú 
typické pre jeseň. A jeseň bola tieţ hlavnou témou tejto sútaţe. Aj keď  sa naši 
siedmaci v súťaţi neumiestnili, nevzdávajú sa a Malinovu odkazujú: ,,Tešte sa 
na nás budúci rok!“ 
Toto po nás ostalo:  
 

        
Ľuboš Janák VII.A 

 

Prax študentov 
Naša škola aj v tomto roku prijala 2 skupiny študentov Pedagogickej fakulty 
Univerzity Komenského v Bratislave. Naši učitelia im zabezpečili praktickú 
výučbu zo všeobecno - učiteľského základu v zimnom semestri 2008/2009. 
Všetci poslucháči absolvovali dvadsať náčuvov na hodinách slovenčiny, 
angličtiny, matematiky, prírodopisu, dejepisu, zoznámili sa aj s prácou a 
atmosférou školy v mimovyučovacom čase. Veríme, ţe sa im v našej škole 
páčilo a budú úspešne pokračovať v štúdiu . 

 
  

 

 
 

 
 

 
 

 

 
 

 
 

 

 
 

 
 

 
 

 

 
 

 
 

 

 
 

 
 

 

 
 

 
 

 
 

 

 
 

 
 



 
 

 

 
 

 
 

 
 

 

 
 

 
 

 

 
 

 
 

 
 

 

 
 

 
 

 
 

 

 
 

 
 

 
 

 

 

Slovensko recituje Rúfusa 
 

Na Základnej škole Dr. Milana Hodţu s MŠ sa dňa 9.12.2008 uskutočnila akcia 
Pocta majstrovi - Slovensko recituje Rúfusa. Ţiaci prvého a druhého stupňa 
našej školy týmto podujatím vzdali hold autorovi mnohých známych diel. Deti 
recitovali básne - od najjednoduchších, ako je Padá snieţik, aţ po dramatizáciu 
rozprávky Pamodaj šťastia lavička alebo Či jesto pravda na svete. Svojou 
prítomnosťou nás poctil aj spisovateľ a novinár Drahoslav Machala a Slovenská 
televízia.  
Toto podujatie však bolo iba jednou z častí výzvy ktorú vypracovala pani 
riaditeľka našej základnej školy. Deti tieţ písali spisovateľovi pozdravy a listy, 
delili sa s ním o dojmy z jeho básní, ktoré mali moţnosť čítať. 
Do výzvy sa zapojilo vyše 100 škôl z celého Slovenska. Názov akcie - Pocta 
majstrovi – celý projekt naozaj vystihuje. Slovensko skutočne poctilo majstra 
Milana Rúfusa.  
 

Jasminka Michalčáková VIII.B 

 

     
 
              

 



Z vlastnej tvorby 
Mamička a tatinko 
  

Bola som bláznom - a dali ste mi múdrosť, 
bola som na dne - a podali ste mi ruku, 
nevedela som kadiaľ - a ukázali ste mi cestu, 
bola som sama - a pritúlili ste si ma, 
neposlúchala som vás - no vy ste mi odpustili, 
ronila som slzy - a vy ste ich osušili, 
odviali, ako letný vánok. 
Dali ste mi všetko –  
dali ste mi ţivot, a potom ste mu udali ten správny smer. 
 

Jana Zajdenová VIII.B 

 
Mikuláš 

Ako kaţdý rok, začínam znova tou istou vetou. Ale čo uţ, keď je to pravda: 
Opäť nás navštívil Mikuláš so svojou „bandou“ anjelov a čertov. Zase musím 
pouţiť slovo zase, no zase sa to našim deviatakom vydarilo. Kaţdého 
pomaľovali, niektorých aţ príliš. (No nebudem kritizovať.) Samozrejme, 
dobrých ţiakov aj odmenili. A v našej škole je ich naozaj dosť. Aj keď to tak po 
„smršti“ čertov nevyzeralo. Zhrnutie Mikulášovej návštevy je takéto: Bolo to 
ako kaţdý rok. Čiţe zase SUPER!!! 
 

Ľuboš Janák VII.A 

 

 
 

 
 

 
 

 
 

  

 
 

 
 

 
 

 

 
 

 
 

 
 

 

 
 

 
 

 

 
 

 



 
 
 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
     

VIANOČNÁ AKADÉMIA 2008 
17.12.2008 - Aj tento školský rok sme pripravili slávnostnú vianočnú akadémiu. 
Predchádzali jej veľké prípravy a nácviky, pripravovali sme ju naozaj svedomito 
a dúfame, ţe to bolo aj vidno. S nápadmi prichádzali mnohí, od najmenších aţ po 
deviatakov, a, samozrejme, vďaka nesmie chýbať ani našim učiteľom a pani 
riaditeľke, ktorí boli iniciátormi celej akadémie.  
 

     
 
Program mal pribliţne dve hodiny a bol rozdelený na tri bloky. V prvom bloku sme 
mali moţnosť vidieť program, ktorý si nacvičili naši spoluţiaci z prvého stupňa. 
 

     
 
 Druhý blok bol zhrnutím akcie Slovensko recituje Rúfusa, v ktorom, ako inak, 
odzneli Rúfusove básne popretkávené hrou na klavír. 
 
 

    
 

 



Tretí blok bol nazvaný hudobno-tanečným, mohli sme v ňom vidieť tanečné, 
spevácke a hudobné čísla napr. „školské kvareto“, rôzne piesne a pri vystúpení pred 
školou aj hip-hopové tance.  
 
 

   
 
Na záver všetci účinkujúci a mnohí diváci zaspievali najznámejšiu  vianočnú pieseň 
Tichá Noc.  
Dúfame, ţe sa vystúpenie ţiakom aj rodičom páčilo, a ţe naša škola zorganizuje 
ešte mnoho takýchto vydarených podujatí a to nielen vianočných.  
 

Miriam Fulmeková VIII.B 

     
 
 

 

 

 
 
 
 
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



  

Relax 
 

Vtipy vybrala Barbora Križánková, VIII.B 

 
 
 

 
Janko po prvý raz vidí páva: 

- Ocko, pozri, tá sliepka práve kvitne! 

 
- Chcel by som ti dať darček na meniny, 

ocko. 
- Ďakujem synček, ale najmilším darom by 

pre mňa boli tvoje dobré známky v škole. 

- Uţ je neskoro! Kúpil som ti kravatu. 
 

Joţko dostal nový bicykel. Predvádza sa na 
ňom otcovi, ktorý sa naňho pozerá z okna. 

Joţko kričí: 
- Aha ocko, bez rúk! 

Po chvíli: 

- Aha ocko, bez nôh! 
A potom: 

- Aha ocko, beţ ţubov! 
 

Malá Marienka dáva spať svoje bábiky.  

- Marienka, ale veď bábiky sa ešte 
neumývali - upozorňuje ju babka.  

- Ja viem, ale chcem, aby bábiky mali lepší 
ţivot ako ja. 

 
- Pán šofér, zastavte, tamagočimu je zle! 

 

- Janko, od čoho máš tu modrinu na čele? 
- Od premýšľania. 

- Ako to? 
- Myslel som, ţe Karol ma tým kameňom 

netrafí. 

 
 

         
Janko píše list z tábora domov: 

Mám sa skvele. Mám tu veľa kamarátov a 
kamarátiek a varia tu dobre. Nemusíte sa o 

mňa báť. S pozdravom, váš Janko. 

PS: A čo je to epidémia? 
 

Malá Evka uvidí po prvý raz svätojánsku 
mušku a kričí: 

- Mami, mami, pozri elektrická blcha. 

 
Ide dievča po ulici so psom a jedna babka 

jej hovorí: 
- Dievčatko, daj toho psa nabok, som 

samá blcha. 
Dievčatko si odtiahne psíka a hovorí: 

- Poď, Harynko, lebo ešte dostaneš od 

paničky blchy! 
 

Malý Matúš príde domov a otec sa ho pýta. 
- Tak čo je nového v škole? 

- Päťka a päťka. 

- Čo? 
- A štvorka. 

- To nemyslíš váţne. 
- Ale neboj sa, tie známky uţ neplatia. 

- To mi odľahlo. A prečo? 
- Lebo ma vyhodili zo školy. 

 

Príde učiteľka do triedy a hovorí ţiakom: 
- Dnes budeme počítať s kalkulačkami. 

Deti sa začnú tešiť a učiteľka ďalej hovorí: 
- Koľko je 590 kalkulačiek a 790 

kalkulačiek?  
 

Redakčná rada 
 
Redakčnú radu školského časopisu tvoria hlavne ţiaci, ktorí navštevujú literárno-

ţurnalistický krúţok. To však neznamená, ţe výrobu časopisu majú na starosti len oni. 

Naopak, zapojiť sa môţete všetci. A to tak, ţe svoj článok, básničku, poviedku, postreh, či 
vydarenú fotografiu odovzdáte niektorému z členov redakčnej rady, alebo p. uč. 

Bajusovej. 
 

 
Ján Miloslav Tazberík VIII.A 
Petra Rajtóková VIII.B 
Barbora Kriţánková VIII.B 
Roderik Farkas VIII.B 
Jana Zajdenová VIII.B 
Pavlína Morvayová VIII.B 
Ľuboš Janák VII.A 
Laura Hajóssy VII.A 
 

 

 

 

 

 

 

 


